

# 杭州亚运会公开征集会徽

征集活动从1月29日持续至3月31日

会徽设计关键词:绿色、智能、节俭、文明;中国风范、江南特色、杭州韵味等



本报记者 何晟 通讯员 王小青

昨天,2022年第19届亚运会组委会官方网站上线暨亚运会会徽征集启动仪式在浙江展览馆举行。第19届亚运会组委会宣布,正式向海内外公开征集亚运会会徽设计方案。

亚运会会徽是杭州亚运会重要视觉形象元素,也是展示杭州亚运会理念和中国文化的重要载体。亚组委表示,本次会徽设计征集活动将充分利用亚洲、特别是中国丰富的文化艺术资源,以体育为主题,以文化为内容,广泛吸引社会各界参与,确保会徽设计达到民族性、艺术性和创新性的完美结合。

什么样的亚运会会徽设计,才称得上是理想设计?亚组委表示,会徽设计不仅要体现奥林匹克精神,还应体现主办国、主办城市的文化与价值观。应征方案应能够激励人心、增强凝聚力,得到国内和国际社会普遍认可。杭州亚运会会徽应当是在广泛吸收社会

各界创意和灵感、智慧和建议的基础上形成的作品,是向全亚洲和海内外展现中国形象的窗口,是能够为全世界所接受的艺术作品。

同时,会徽设计还应适合电视转播需求,在电视转播中有良好视觉效果。会徽设计要求所附载体的材质、大小均不影响方案的整体视觉美感和表现力,并应考虑在新技术领域的延展应用。

启动仪式上也公布了第19届亚运会会徽设计的关键词:绿色、智能、节俭、文明;中国风范、江南特色、杭州韵味;创新、发展、繁荣、进步;参与、凝聚、体育、力量、亚洲、欢聚、节日。

而在启动仪式现场,伴随着域名www.hangzhou2022.cn被点亮,亚组委官方网站也正式上线了。

据悉,本次征集活动从1月29日持续至3月31日,其中3月21日至3月31日为应征方案提交期。杭州亚组委将成立评审委员会对所有应征作品进行评审,入围十强将获得1万元奖金,最终获选方案奖金为12万元。

启动仪式现场。



从上至下分别是:  
1951年新德里亚运会  
1990年北京亚运会  
1998年曼谷亚运会  
2010年广州亚运会  
2014年仁川亚运会会徽

## 港澳旅行说走就走,萧山机场自助签注机3分钟可出签

本报讯 2月1日起,公安部1月22日通报的八项出入境便利措施将正式实施,群众出入境的便利程度又将显著提高。浙江公安出入境管理部门以“亮窗工程”建设为载体,按照“最多跑一次”改革要求,已在全国范围率先实现八项举措的全面落地,并对相关政策进行优化和细化。

### 便利一:办证便利

浙江省居民可以向浙江全省任一个县级以上公安出入境管理机构申请普通护照、往来港澳通行证及签注、往来台湾通行证及签注,无需提供在省内暂住的证明材料。

不过,这仅仅是指办证,涉及赴港澳台个人旅游、定居、商务等活动的,仍需按专门规定办理,申请人事先咨询当地公安机关出入境管理机构,按规定的受理地点和相关条件递交申请。

### 便利二:签注便利

浙江省内居民持本省出入境管理机构签发的电子往来港澳通行证、电子往来台湾通行证,可在省内任一往来港澳台签注自助设

备办理往来港澳台旅游签注。

需要注意的是,由于浙江省赴港澳台个人旅游签注仅在部分城市开办。因此,个人游开放城市的居民在本地自助签注设备上可申请个人旅游签注,在非本地自助签注设备上只能申请团队旅游签注。

非个人游开放城市的居民可在全省自助签注设备上申请团队旅游签注。

### 便利三:亲属就近办证便利

浙江省居民的外省(自治区、直辖市)户籍配偶、子女、父母,可在该居民所在城市就近申请普通护照、往来港澳通行证及签注、往来台湾通行证及签注。

注意事项:上述申请人就近申请证件时,除提交常规申请材料外,还需交验本市户籍直系亲属身份证原件和相关亲属关系证明材料,即配偶关系交验结婚证、子女关系交验出生证明、父母关系提交其本市户籍子女出具的书面说明。

### 便利四:拍照便利

在免费提供出入境证件照相服务的基础上,有条件的出入境受理窗口可提供出入境

证件照的自助拍照服务。

### 便利五:居留便利

外籍华人签证放宽至5年多次,居留延长至5年。

对来华探望亲属、洽谈商务、开展科教文卫交流活动及处理私人事务的外籍华人,公安机关出入境管理机构可按规定签发5年以内多次入境有效签证。

对在当地工作、学习、探亲以及从事私人事务需长期居留的外籍华人,可按规定签发有效期5年以内的居留许可。

### 便利六:机场港澳自助签注

浙江省公安厅出入境管理局与机场公安局从群众实际需求出发,在杭州萧山国际机场T1国际航站楼出发层放置了“自助签注机”,旅客只需要带上电子卡式港澳通行证,3分钟内就可完成港澳再次签注,全天候24小时可享受自助服务。

此举将大大提升群众办理港澳签注的便捷性,也使杭州萧山机场成为全国第一家开通24小时港澳自助签注服务的机场。

本报记者 陈蕾